

习近平抵达努尔苏丹

开始对哈萨克斯坦共和国进行国事访问

习近平接受哈萨克斯坦总统托卡耶夫授予“金鹰”勋章

习近平抵达撒马尔罕

开始对乌兹别克斯坦共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议

>>> 详见第七版

习近平对哈萨克斯坦共和国进行国事访问

新华社努尔苏丹9月14日电 当地时间9月14日下午，国家主席习近平乘专机抵达努尔苏丹，开始对哈萨克斯坦共和国进行国事访问。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府副总理兼外长特列乌别尔季、努尔苏丹市市长库里吉诺夫等高级官员在机场热情迎接。70余名礼兵分列两侧致敬，军乐团奏迎宾号角。两名盛装哈萨克斯坦女青年手捧鲜花，表达对习近平主席的热烈欢迎。

习近平发表书面讲话，代表中国政府和中国人民向哈萨克斯坦政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出，中哈两国是山水相连、命运与共的好邻居、好朋友、好伙伴。建交30年来，两国关系实现跨越式发展，达到永久全面战略伙伴关系的高水平。访问期间，我将同托卡耶夫总统举行会谈，共同擘画中哈全方位合作新蓝图。我相信，这次访问一定会为推动两国共同发展繁荣注入新的强劲动力。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员

同机抵达。

中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。

仲秋时节的努尔苏丹，金风送爽，云卷云舒。道路两旁的旗杆上，鲜艳的五星红旗高高飘扬。习近平乘坐的国宾车队在摩托车队护卫下抵达总统府。托卡耶夫总统在下车处热情迎接。两国元首同步进入总统府大厅。

总统府大厅典雅庄重，灯光璀璨，礼兵英姿挺拔。

托卡耶夫为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首共同登上检阅台，军乐团奏中哈两国国歌。习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。

欢迎仪式后，托卡耶夫邀请习近平共同参观“哈萨克斯坦—中国千年对话”艺术展。展览陈列了哈萨克斯坦国家艺术博物馆馆藏的中哈两国艺术珍品。一件件精美的中国绘画、瓷器，以及哈萨克斯坦丝织品、陶瓷制品，是中哈千年灿烂文化互学互鉴的生动写照，也是两国人民世代友好往来的历史见证。

两国元首举行正式会谈。

习近平指出，中哈建交30年来，两国关系经受住了国际风云变幻考验，内涵不断丰富，水平持续提升，成果更加丰硕。两国率先解决边界问题，率先铺设跨境油气管道，率先开展国际产能合作，率先建立永久全面战略伙伴关系，创造了多项“第一”。中方高度重视对哈关系，坚定支持哈方维护国家独立、主权、领土完整，坚定支持哈方为维护国家稳定和发展采取的改革举措。中国永远是哈萨克斯坦值得信赖、倚重的朋友和伙伴，中方愿同哈方做彼此发展振兴的坚强后盾，助力彼此实现发展繁荣。中哈友好牢不可破，有助于世界积极力量和进步力量发展，也有利于构建人类命运共同体。

习近平强调，中哈合作基础扎实、潜力巨大、前景广阔。双方要用好总理定期会晤、政府间合作委员会等现有机制，深化战略对接，发挥互补优势，将两国合作提升至全新规模和水平。双方要高质量共建“一带一路”，扩大经贸、产能、互联互通、抗疫等领域合作。（下转第七版）

“红心颂党恩、喜迎二十大”

全市青少年学生演讲比赛总决赛举行

杨泰波武吉海刘越高朱健出席并颁奖

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）

9月14日晚，“红心颂党恩、喜迎二十大”“我的衡阳·我的奋斗”全市青少年学生演讲比赛总决赛在市广电中心举行。省关工委主任杨泰波，省关工委常务副主任武吉海，市委书记刘越高，市委副书记、市长朱健出席并分别为获奖选手颁奖。

为迎接党的二十大胜利召开，推动党的创新理论走进青少年、引领青少年，让广大青少年更加深刻了解我党百年奋斗的辉煌成就、艰辛历程、宝贵经验、优良传统，从中汲取砥砺奋进的精神力量，增强青少年的志气、骨气、底气，今年4月，市关工委、市委宣传部、市委老干局、市教育局、团市委、市广播电视台共同举办了全市青少年学生演讲比赛，激励全市青少年积极向上、奋勇拼搏。比赛得到了全市广大青少年学生的积极响应和踊跃参与，累计有近万名学生参赛。经过前期层层选拔和比

拼，共有10名选手脱颖而出。

当晚决赛现场气氛热烈，各位选手紧扣演讲主题，结合自身实际，或慷慨激昂、或娓娓道来，充分展现了全市青少年热爱党、热爱祖国的良好精神面貌，精彩的演讲赢得了现场观众阵阵掌声。经过激烈角逐，来自衡阳市船山实验中学的刘品言获得一等奖，周子雄等3名选手获得二等奖，张扬捷等6名选手获得三等奖。杨泰波为一等奖获奖选手颁奖，武吉海、刘越高、朱健分别为二等奖获奖选手颁奖。

决赛现场，市关工委关爱艺术团表演了大合唱《没有共产党就没有新中国》《又唱浏阳河》。

省委老干局副局长、省关工委副主任黄孝亮，市领导赖馨正、刘正兴、刘丽华、胡绪阳、周玉梅、于凡、尹培国出席。市老领导、市关工委主任谢宏治出席并致辞。市老领导王芳富、康强、伍清明、刘国思出席。

学习楷模事迹 弘扬医者大爱

南华大学举行追授杨宏发同志“南华楷模”称号座谈会

衡阳日报讯（全媒体记者 朱嘉林）

9月14日，南华大学举行追授杨宏发同志“南华楷模”称号座谈会。座谈会由南华大学党委书记高山主持座谈会，校长张灼华向杨宏发家属颁发“南华楷模”奖章和证书。

会上，宣读了《中共南华大学委员会关于追授杨宏发同志“南华楷模”称号的决定》和《中共南华大学委员会关于深入开展向杨宏发同志学习活动的通知》。杨宏发，1985年11月出生，男，汉族，中共党员，南华大学附属第二医院心内科主治医师，是湖南省第一批援鄂医疗队员，获“黄冈市荣誉市民”“2020年度湖南好人”“湖南省优秀共

产党员”“湖南省抗疫先进个人”“2021年全国五一劳动奖章”等荣誉称号。2022年8月22日，杨宏发突发心源性猝死，永远离开了他热爱的医学事业，生命定格在37岁。

会议指出，杨宏发同志将毕生精力奉献给医学事业，直至生命最后一刻，充分展现了牢记初心使命、勇于担当作为的时代风采，是新时代南华人可学、可敬、可亲的楷模。全体党员干部要把学习杨宏发同志先进事迹所展现出的坚定信念、不怕牺牲、爱岗敬业的精神和力量，转化为推动学校高质量发展的强大动力，不断提升自身能力，用实际行动推动学校“双一流”建设。

刘越高在市政协机关调研时强调——

充分发挥政协优势和作用

为奋力谱写衡阳高质量跨越式发展汇聚智慧力量

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）

9月14日下午，市委书记刘越高来到市政协机关走访调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，把准政协之“政”，展现政协之“为”，提升政协之“能”，充分发挥政协优势和作用，高举团结旗帜，发扬社会主义民主，为奋力谱写衡阳高质量跨越式发展汇聚更多智慧力量。

座谈会上，刘越高充分肯定了近年来市政协各项工作取得的成绩。他强调，全市各级政协组织要把准政协之“政”，坚持正确的政治方向，把党的领导贯穿政协工作全过程，确保政协工作始终沿着正确方向前进。体现高度的政治站位，胸怀“两个大局”、心系“国之大者”，把党中央对政协的政治要求，体现到人民政协的具体工作和政协及政协委员的履职上来。锤炼过硬的政治能力，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以实际行动彰显新时代人民政协的使命和担当。

刘越高要求，要展现政协之“为”，坚持在服务中心大局上担当作为，把政协工作放到“两个大局”中去定位和思考，放到全市中心任务中去谋划和部署，深入调查研究、广泛协商议政，多

建睿智之言、多献务实之策、多尽落实之力。坚持在凝聚发展共识上担当作为，多做好纾困解难、释疑惑惑、化解矛盾的工作，多做宣传政策、团结鼓劲、凝聚人心的工作，凝聚起推动衡阳高质量发展的强大合力。坚持在增进民生福祉上担当作为，始终坚持为人民发声、为人民履责，主动走近“寻常百姓”、主动接触“普通群众”、主动过问“家长里短”，推动民生政策落地落实，不断提升人民群众的获得感幸福感安全感。

刘越高强调，要提升政协之“能”。充分发挥委员作用，引导广大政协委员自觉践行“懂政协、会协商、善议政、守纪律、讲规矩、重品行”的要求，用心用情做好“委员作业”，尽职尽责答好“时代考卷”。切实提升履职本领，真正做到协商在需要时、监督在关键处、参政在点子上。不断锤炼过硬作风，始终把牢廉洁从政的政治高线，筑牢干净干事的思想防线，守牢拒腐防变的行为底线，以过硬作风展示人民政协的良好形象和精神风貌。

市政协副主席刘丽华主持座谈会。市政协副主席肖吉顺汇报市政协工作情况。

市领导尹培国、许云生、谢肃、陈森、刘达祥、傅萍、颜和平、陶朝晖参加座谈。

刘越高调研重点项目建设情况，强调——

加快推进重点项目建设 为经济社会平稳健康发展提供有力支撑

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）9月14日上午，市委书记刘越高深入衡阳国家高新区调研重点项目建设情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和发扬艰苦奋斗精神，充分发

挥有效投资对稳住经济大盘的关键作用，全力加快重点项目建设进度，努力形成更多实物工程量和有效投资，为经济社会平稳健康发展提供有力支撑，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

刘越高首先来到工惠驿家中南总部项目现场，详细了解项目规划、建设进度、功能布局、安全生产等方面的情况，关切询问项目建设中存

在的困难和问题。据介绍，该项目总投资13亿元，主要建设普惠新仓购、双创培训中心、数字工会、工惠驿站、综合能源供给站等，项目建成后将加快推进传统物流数字化、数字物流产业化。刘越高指出，工惠驿家中南总部项目是惠及广大货车司机的重要民生工程，也是我市推动物流产业转型升级的重要举措。他要求各相关部门继续全力以赴为项目建设提供良好的服务和保障，并叮嘱项目相关方在保证质量和安全的前提下加快建设，确保按序进度达产见效。

在衡阳科学城标准厂房项目四期、五期工程建

设现场，刘越高实地察看了建设进展情况，并与项目负责人深入交流，详细了解项目规划、当前建设重点、预期效益等情况。该标准厂房建设项目四、五期总投资11.3亿元，包括标准厂房、研发厂房以及配套宿舍、综合楼等，年内主体可全部竣工，2023年底可全部交付企业使用。他要求，要紧盯时间节点、倒排工期，严格按照项目规划、建设标准，加快施工建设。要压实压实安全责任，加强施工现场安全管理，抓实抓细各项工作，确保把项目建设成优质工程。

市领导于新凡、尹培国参加。

刘越高在市人大常委会机关走访调研时强调

全面提升人大工作质量和水平

以实际行动为建设国家区域重点城市和省域副中心城市献计出力

衡阳日报讯（全媒体记者 唐海强）9月14日，市委书记刘越高来到市人大常委会机关看望干部，开展走访调研，并召开座谈会。刘越高强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和

完善人民代表大会制度的重要思想，切实把牢政治方向、紧扣职责定位、发挥制度优势、加强自身建设，全面提升人大工作质量和水平，以实际行动为建设国家区域重点城市和省域副中心城市献计出力。

刘越高充分肯定了近年来市人大及其常委会的工作成效。他强调，各级人大及其常委会要把牢政治方向，始终坚持党的领导不动摇。要增强政治意识，把坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一起来，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，更加自觉地在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要扛牢政治责任，严守政治规矩，确保人大工作始终与市委思想同心、目标同向、工作同力。

刘越高要求，要紧紧围绕市委中心工作和衡阳发展的实际需求，突出立法针对性、适用性、可操作性，坚持科学立法、民主立法、依法立法，为全市高质量发展提供有力的法治保障。

刘越高强调，要紧紧围绕中心大局开展监督，把事关改革发展稳定全局的重大问题和人民群众普遍关注的突出问题作为监督重点，统筹运用多种监督方式，加强对“一府一委两院”的工作监督和法律监督。要围绕中心大局开展监督，把事关改革发展稳定全局的重大问题和人民群众普遍关注的突出问题作为监督重点，统筹运用多种监督方式，加强对“一府一委两院”的工作监督和法律监督。

刘越高指出，要紧紧围绕市委中心工作和衡阳发展的实际需求，突出立法针对性、适用性、可操作性，坚持科学立法、民主立法、依法立法，为全市高质量发展提供有力的法治保障。

刘越高强调，要紧紧围绕中心大局开展监督，把事关改革发展稳定全局的重大问题和人民群众普遍关注的突出问题作为监督重点，统筹运用多种监督方式，加强对“一府一委两院”的工作监督和法律监督。

刘越高指出，要紧紧围绕